



昨天,南京下了一整天雨,给市民出行带来不便。图为一位没带雨披的市民用塑料袋挡雨 快报记者 施向辉 摄



行人用纸板遮雨 快报记者 赵杰 摄



雨中的老人和孩子 快报记者 辛一 摄



雨雾笼罩南京城 实习生 马晶晶 摄

2012年的第一声雷 比2011年早了两个多月

■专家:一般初雷是在3月份,“惊蛰”前后

■网友:昨天南京还有雾有雨有风,真热闹

A 有雾 省气象台发布大雾黄色预警 提醒:未来几天浓雾再来的可能性较小

昨天清晨5点47分,江苏省气象台发布大雾黄色预警信号,预报南通北部、无锡和苏州的东部地区将出现能见度小于500米,大于等于200米的雾。随后,除了前天发布过大雾黄色预警信号的扬州、泰州和镇江继续发布预警外,南通市也加入其中,成为省内第4个发布大雾黄色预警信号的城市。下午2点17分,省气象台解除预警。

前天的雾霾天气,让南京城达到了中度污染水平。昨天的南京,雾气虽然不及前天严重,但从早上开始,雾气就弥漫全城,上午10点到11点,南京最低能见度只有700米左右。“最近全省处于冷锋前的位置,容易形成大雾。”省气象台首席助理预报员孙燕解释说。

有从机场返回的市民说,感觉好像机场附近的雾气更浓。气象专家解释,这是因为雾的形成受湿度、温度等多种因素的影响,“如果与市区相比,空气湿度更大、水汽条件更好,就会形成更大的雾。”

根据省气象台预报,随着冷空气的南下,未来几天,浓雾再度发生的可能性比较小。不过,2月至4月,是雾的多发季节,即便我们送走了这场雾,也要随时做好再次迎接它的准备。

B 有雨 南京市市区昨累计降水20毫米 提醒:近期阴雨天气持续,气温也走低

雨水,是初春的南京从来都不缺少的。昨天,时而毛毛细雨,时而哗啦啦小雨,让人有时分不清是雾水还是雨水,降雨的同时也拉低了能见度数值。根据监测,截至昨天下午5点,南京市区的累计降水量达到20毫米。

根据省气象台预报,今天淮

北地区阴有小雨并渐止转多云,其他地区阴有小雨。明天,预计苏南地区阴有小雨,其他地区阴到多云。随着冷空气的南下,到后天,包括南京在内的沿江苏南地区,阴有小雨或雨夹雪,温度也会持续走低,尽管不会有退回寒冬的感觉,但多穿点总是不会

错的。雨水的脚步,暂时还不会停歇。但根据预报,南京今天的雨会比昨天小一些。

受冷空气影响,昨天南京的风力由偏东风转为今天东北风,同时风力增强为4-5级阵风6级,大风会吹散大雾。但大家骑车时,注意帽子别被刮跑了。

C 还有雷 第一声雷比去年早两个多月 网友:刚出正月就打雷,这是春雷吗?

雷公到南京的第一站,在溧水,时间是昨天中午12点22分,歇了半小时后,于12点58分转战到了江宁,但雷公的这两次到访,无论从声音还是持续时间上,都浅尝辄止。

网友@张玉贺 @晦玲 @我鲨鱼大喊大叫 @能说的秘密 都紧随雷声,发了关于第一声雷的微博。

“出正月的第一天,就打了一声雷,这是春雷吗?”有网友这样问。不过,气象台没有回应。有人说,入春后的雷,才算

春雷,但更多的市民认为,只要是过了“立春”节气打的雷,就是春雷,如果按照这个标准,昨天的雷,就是今年的第一声春雷。

“听到了,就一下我还以为是别的声音呢。”在现代快报官方微博发出“你听到第一声春雷了吗”的召唤后,网友妙笑回复,“这第一声雷,来得还挺早。”

气象专家说,从气象角度来说,一般第一声雷会响在3月,也就是“惊蛰”节气前后,但每年具体的情况会有较大差异。从近3年情况看,最早的在

2010年的2月9日,而去年则是4月27日才响起第一声雷。

气象专家解释说,打雷是因为对流比较激烈导致的。昨天,南京的西南暖湿气流比较强劲,最高温度在8℃左右,低层空气偏暖,但这时5000米以上的高层仍然偏冷,冷暖空气上下一对流,雷声就响起来了。

民间有说法,春雷一响,蛇虫出动,万物复苏,春天也就近了。但事实上,这几天随着冷空气的南下,天气不是回暖,而是转冷了。

大雾·影响

京沪高铁停运或延误 航班大面积晚点



禄口机场,航班大面积延误,航班列表一片红(网友微博图片)

昨天,周边地区及京津等地大雾弥漫,这不仅让南京的出港航班延误,就连京沪高铁也遭殃,出现大面积晚点,还有多趟列车停运。

昨天下午,上海铁路局正式发布消息,京沪高铁沿线的天津、河北等省市都遭遇浓雾突袭,导致多趟京沪高铁列车晚点,部分停运。铁路部门积极组织恢复运行秩序,一般晚点控制在30分钟左右。乘客可免费退票或改签,由于京沪高铁发车密集,客流量不是很大,即使部分列车取消,也没有乘客滞留。

昨天清晨禄口机场情况还比较好,但8:30以后,雾变浓了,能飞但不能落地,先后有11个航班备降到其他机场。“11:06,天气实际上已经转好,但由于备降,一些后续航班造成了大面积延误。”

快报记者 毛丽萍

相关新闻

信号灯也来捣乱 给南京添堵

除了雨雾,信号灯也来添乱。昨天中午,南京龙蟠中路大中桥路口信号灯出现故障,导致南面车尾延伸至龙蟠中路九龙岗、西面车尾延伸至白下路建康路环北市场路口。下午两点,北京西路宁海路路口和长乐路沃尔玛路口的信号灯也分别出现问题。线路故障都在半小时内排除,但对周边交通还是产生了不小影响。

快报记者 朱俊俊

南京三日天气

今天 白天阴,夜里阴有小雨,东北风4~5级阵风6级,5~9℃

明天 阴有小雨,2~6℃

后天 阴有小雨或小雨夹雪,1~5℃

上下班天气

早晨 上班期间,阴,东北风4到5级,6℃左右

中午 阴到多云,东北风4到5级阵风6级,7~8℃

下午 阴,东北风4到5级阵风6级,6~7℃